

Завтра 50-летие газеты „Правда“ и День советской печати

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 19-й

№ 5 (5) | Пятница, 4 мая 1962 г. | Цена 2 коп.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Завтра у всех трудящихся нашей великой Родины, многотысячной армии рабочих и сельских корреспондентов, журналистов, полиграфистов, членов редколлегий стенных газет, работников книжных издательств большой и радостный праздник — День советской печати. Нынче он примечателен еще и тем, что 5 мая 1962 года исполняется 50 лет со дня выхода первого номера газеты «Правда», которая стала самой популярной, самой массовой в нашей стране.

Газета «Правда» прошла большой и славный путь. Ее история — это живая, яркая летопись героической борьбы Коммунистической партии, всего советского народа в деле строительства коммунистического общества. Газета «Правда», созданная В. И. Лениным, является страстным агитатором и пропагандистом, вдумчивым воспитателем и боевым организатором народных масс. Своим правдивым словом она служит великому делу марксизма-ленинизма, утверждению на земле Мира, Труда, Свободы, Равенства, Братства и Счастья всех народов.

День советской печати широко отмечается на шахтах и в технологических цехах комбината «Сланцы», на стройках, в клубах и школах города, в совхозах района. В предмайские дни в Сланцах стала выходить городская газета «Знамя труда», а сельские читатели получили первые экземпляры межрайонной газеты «За коммунизм».

Повседневню увеличивается приток писем трудящихся. Только за минувшие четыре месяца этого года в редакцию газеты «Знамя труда» поступило около 900 писем от рабочих и сельских корреспондентов. В газете часто выступало с корреспонденциями и заметками оператор газогенераторной станции комбината «Сланцы» В. Лючевский, горняк шахты № 1 Н. Шайдуллин, пенсионеры П. Мачнев, И. Трубицын и многие другие. В апреле этого года при редакции окончили школу рабселькоров и редакторов стенных газет 17 человек.

На предприятиях, стройках, в учреждениях и школах города выходит свыше сотни наименований стенных газет. Заслуженным уважением пользуются у читателей стенные газеты «Генераторщик» (газогенераторная станция), «Шахтер» (шахта № 2), «Пресс» (кирпичный завод треста № 41), «Цементник» (Сланцевский цементный завод) и многие другие. Они помогают партийным и профсоюзным организациям в мобилизации трудящихся на досрочное выполнение принятых обязательств и плановых заданий четвертого года семилетки, в борьбе за повышение производительности труда.

День советской печати — большое и радостное событие в жизни советского народа. Пожелаем всем читателям, рабочим и сельским корреспондентам, членам редколлегий стенных газет новых трудовых успехов во всенародной борьбе за построение светло коммунистического общества в нашей прекрасной стране!

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

В соответствии с постановлением мартовского Пленума ЦК КПСС Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР образовали союзный Комитет по сельскому хозяйству в составе:

Председатель комитета:

Игнатов Н. Г. — заместитель Председателя Совета Министров СССР.

Члены комитета:

Поляков В. И. — заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС по союзным республикам.

Корниец Л. Р. — первый заместитель председателя Государственного комитета заготовок Совета Министров СССР — министр СССР.

Пысин К. Г. — министр сельского хозяйства СССР.

Кучумов П. С. — председатель Всесоюзного объединения Совета Министров СССР «Союзсельхозтехника».

Гусев Н. П. — заместитель председателя Госплана СССР.

Тихомиров С. М. — заместитель председателя Госэкономсовета СССР.



Плакат художника И. Гринштейна (ИЗОГИЗ).

Фотохроника ТАСС

Первомайские торжества на Красной площади в Москве

Первомай — самый радостный день весны, праздник людей труда всего земного шара, их единства и международной солидарности.

Первомай 1962 года особенно примечателен. Идет первая весна после исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Народы нашей великой страны борются за претворение в жизнь Программы КПСС, которая ярким светом озарила нам широкую дорогу к коммунизму.

У нашего народа хорошее, праздничное настроение. Он твердо знает: все, что делает партия, все это — для народа, во имя его блага и процветания. Наш народ готов к новым великим свершениям, к новым подвигам во имя светлой цели — торжества коммунизма. Впереди у нас — прямой и ясный маршрут; мы вооружены точным компасом — победоносным марксистско-ленинским учением; ведет нас испытанный в борьбе рулевой — великая партия коммунистов и ее ленинский Центральный Комитет.

Советские люди — строители коммунизма — горды своими успехами в мирном труде. Они смело и уверенно смотрят вперед, самоотверженно трудятся над претворением в жизнь предначертаний Программы партии.

Разительные перемены произошли в нашей стране за последние несколько лет. Невиданно возросли производительные силы нашего общества. Советский народ вступил в период развернутого строительства коммунизма.

Сердце столицы — Красная площадь. Великими идеями марксизма-ленинизма, идеями мира, братской боевой солидарности рабочего класса и трудящихся всех континентов в борьбе за мир и счастье людей проникнуто все оформление этой исторической площади. На огромном красном полотнище портреты Маркса, Энгельса, Ленина. Горят слова пламенного Призыва:

— Вперед, к победе коммунизма!

Гирлянды зелени, цветы украшают здание ГУМа. На древних стенах Кремля — красочные панно с гербами всех пятнадцати братских союзных республик. Красный цвет Великого Октября и яркая весенняя зелень делают площадь необычайно радостной, юной и светлой. И в этом первомайском орнаменте всюду видны прекрасные слова, провозглашенные в Программе КПСС:

— Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство, Счастье!

На гранитных трибунах собрались партийные и государственные деятели, рабочие и колхозники, представители науки и культуры. Много иностранных рабочих и профсоюзных делегаций, съехавшихся со всех континентов. Сюда направили своих делегатов трудящиеся Китая и Франции, Польши и Германии, многих других стран. Здесь — представители Объединенных революционных организаций героической Кубы. Посланцы международного пролетариата оживлены, радостны и взволнованы: они празднуют день международной солидарности трудящихся всего мира в Москве. На трибунах — главные редакторы, ведущие журналисты газет компартий многих стран мира, приехавшие в Москву на празднование 50-летия «Правды». Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные атташе посольств.

Волна аплодисментов прокатывается по площади. Это пришедшие на праздник приветствуют поднявшихся на Центральную трибуну Мавзолея товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шелестина.

На правом крыле Мавзолея — выдающиеся военачальники — Маршалы Советского Союза, маршалы родов войск, адмиралы и генералы Советской Армии и Военно-Морского Флота. Вместе с ними национальный герой лаосского народа, председатель Высшего военного совета Лаоса генерал Конг Ле.

Ровно в 10 часов утра под звонкие удары кремлевских курантов из Спасских ворот на открытой машине выезжает Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. В центре Красной площади ему отдает рапорт командующий парадом войск Московского гарнизона Маршал Советского Союза Н. И. Крылов. Министр обороны, поздравив воинов с всенародным праздником 1 Мая, поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Могучими волнами над Красной площадью прокатывается подхваченное воинами «Ура!». В величественную мелодию Гимна Советского Союза влетаются громовые звуки залпов праздничного салюта.

...Войска Московского гарнизона изготавливаются к торжественному маршу. По традиции его открывают слушатели военных академий. Каждую колонну возглавляют заслуженные военачальники Советской Армии.

Вслед за колоннами академий на площадь вступают курсанты военных училищ. Под развевающимся бело-голубым военно-морским флагом, с оружием «на плечо», идут юноши в белых бескозырках и синих форменках. Это ленинградские гости — курсанты Высшего военно-морского училища имени М. В. Фрунзе. Замечательна строевая выправка курсантов Высшего общевойсковой командного училища имени Верховного Совета РСФСР. Так же, с

(Окончание на 2-й стр.)



НА СНИМКАХ: (слева направо) поэт Э. Б. Межелайтис, художник В. А. Фаворский, писатель К. И. Чуковский. Фотохроника ТАСС

Первомайские торжества на Красной площади в Москве

(Оконч. Начало на 1-й стр.)

оружием «на грудь», печатают шаг подразделения Московского пограничного военного училища. Горячие аплодисменты сопровождают прохождение колонны юных суворовцев и нахимовцев.

Тысячетрубный оркестр отходит в глубь площади, освобождая место для марша мотомеханизированных частей. От Исторического музея, по четыре в ряд, появляются бронетранспортеры со знаками «Гвардия». Это части прославленной Таманской дивизии имени М. И. Калинина. Воинами в касках, при оружии заполнены боевые машины разных предназначений — бронетранспортеры разведывательные, плавающие, вооруженные реактивными снарядами, восьмиколесные, на гусеничном ходу...

Ракеты самых различных предназначений вызывают всеобщее восхищение. Их очень много. Вот по четыре в ряд мимо трибун движутся специальные машины с зенитными ракетами. За ними появляются серебристые корпуса других ракет — с небольшими крыльями... А вот на тягачах, на самодвижущихся гусеничных установках проходят ракетные подразделения. Грозным ракетным оружием ныне оснащены многие части наших сухопутных войск. Еще и еще ракеты... Они отличаются друг от друга не только своим внешним видом, но и силой удара, дальностью действия.

— Вот это да!.. — восхищенно проносится по трибунам, когда на площади появляются опромные, защитного цвета контейнеры, в которых покоятся мощные ракеты, когда на специальных тележках тягачи провозят гигантские тела сокрушительных баллистических ракет. Многим в эти минуты невольно вспоминаются слова Н. С. Хрущева, сказанные на встрече с избирателями в канун выборов в Верховный Совет СССР о том, что Советский Союз для защиты от происков любых поджигателей новой войны обладает достаточным количеством ядерного оружия и другой совре-

менной военной техники, что мы располагаем замечательными межконтинентальными ракетами. «Наши ученые и инженеры, — говорил Н. С. Хрущев, — создали новую межконтинентальную ракету, которую они назвали глобальной; эта ракета неуязвима для противоракетного оружия».

Военный парад окончен. Небольшая пауза. Над площадью разносятся сигналы фанфар: «Слушайте все!». На площадь выезжает нарядная автомашина, эскортируемая мотоциклистами. На наклонном помосте автомобиля юности с яркими спортивными стягами. Еще минута, и площадь заполняется жизнерадостной молодежью. Это спортсмены столицы.

Аплодисменты прокатываются по трибунам, когда стройные ряды юношей и девушек в оранжевых, голубых, желтых комбинезонах четко и красиво движутся по площади. А между рядами молодежи стремительно проносятся мотоциклисты. В колясках машин — девушки со спортивными стягами. Над рядами физкультурников высоко подняты портреты Маркса, Энгельса, Ленина, членов Президиума ЦК КПСС. Развешены знамена пятнадцати братских союзных республик. Высоко над колоннами плывет огромный цветной шар с надписью: «1 Мая», «Мир».

Площадь превращается в гигантскую спортивную арену. В руках спортсменов появляются разноцветные веера. Под звуки вальса они выполняют красивые волновые движения. Всеми цветами радуги переливаются гигантские пирамиды-вазы, созданные спортсменами.

По ступеням Мавзолея веселой стайкой взбегают самые юные участники праздника. Дети вручают букеты цветов руководителям партии и правительства, военачальникам, гостям.

...От здания Исторического музея девятью колоннами во главе с знаменосцами вступают на Красную площадь трудящиеся столицы. Восторг и ликование с новой силой захлестнули площадь, превратившуюся в гигантский весенний сад. Люди красными флажками, цветущими ветвями, радостными возгласами приветствуют ру-

ководителей партии и правительства. Гремят могучее «Ура!» Его подхватывают все, кто находится на трибунах. Раздаются здравницы в честь великой ленинской партии, в честь советского народа — строителя коммунизма. Трудовая Москва вступает на Красную площадь привольно, шумно, широко и торжественно.

...Несколько часов продолжалась волнующая первомайская демонстрация в Москве. Рассказ о ней слушала по радио вся наша страна. Миллионы советских людей видели ее на экранах телевизоров.

Военный парад и демонстрация показали монолитное единство и сплоченность всего советского народа вокруг славной Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета. В день 1 Мая москвичи, как и все советские люди, выразили готовность посвятить делу строительства коммунизма все свои силы, всю энергию, все знания. Первомайская демонстрация явилась ярким свидетельством горячего стремления советских людей к миру, к укреплению дружбы между народами всех континентов нашей планеты.

В ГОРОДЕ ЛЕНИНА

Город Ленина особенно прекрасен в дни всенародных праздников. В алом кумаче знамен и транспарантов широкие проспекты и набережные, просторные площади, залитые весенним солнцем. На фасадах зданий — портреты руководителей партии и правительства, передовых труженников города и области, полотнища с первомайскими Призывами ЦК КПСС. На Дворцовой площади над трибунами — большой портрет создателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. Рядом с портретом на темном бархате слова: «Под знаменем великого Ленина вперед к победе коммунизма!», «Да здравствует нерушимое единение партии, правительства и народа!».

Первомайское торжество началось с традиционного военно-морского парада. От борта легендарного корабля революции — крейсера «Аврора», установленного навечно у гранитной набережной, отходит белоснежный флагманский катер «Альбатрос». На его борту — принимающий парад контр-адмирал А. В. Загребин, руководитель областной и городской партийных организаций, адмиралы и генералы. Рассекая свинцовую рябь Невы, катер проходит вдоль строя боевых кораблей. Гремят мощное матросское «Ура!».

А на Дворцовой площади все готово к началу военного парада. Застыли в четком строю войска. Трибуны заполнили передовики промышленности и сельского хозяйства, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, деятели науки, культуры и искусства.

Ровно в 10 утра в открытой машине въезжает на площадь принимающий парад — командующий войсками Ленинградского военного округа генерал армии М. И. Казаков. Его встречает и отдает рапорт командующий парадом генерал-полковник М. П. Константинов.

После объезда войск генерал армии М. И. Казаков поднимается на трибуну и подходит к микрофону. После сигнала фанфаристов «Слушайте все» он начинает свою речь.

Над площадью гремит тысячеголосое «Ура!», разносятся звуки Государственного Гимна Советского Союза, гром салюта. Все сливается в единую величественную симфонию.

Начинается торжественный марш войск. Его открывает рота барабанщиков — суворовцев. За ними в четком строю под звуки марша, исполняемого огромным сводным оркестром, перед трибунами проходят слушатели военных академий, военных и военно-морских училищ, будущие офицеры Советской Армии — суворовцы.

Громкими аплодисментами встречают ленинградцы красочное зрелище — прохождение 12-тысячной колонны физкультурников. Пронесется гоночные автомашины, мотоциклы. Ветер развевает яркие стяги спортивных обществ.

И вот на Дворцовую площадь несколькими потоками вливаются представители трудящихся города. Как языки пламени, над людским морем горят десятки алых знамен, транспарантов. Во главе демонстрации медленно плывет макет исторического броневика. Скульптурное изображение призывно простершего руку В. И. Ленина возвышается над тысячами людей. По площади проносятся увенчанное орденами знамя Ленинграда.

Идут трудящиеся Нарвской заставы, Выборгской стороны, Васильевского острова, других районов города. Среди первомайских Призывов Центрального Комитета КПСС, зовущих советских людей к новым успехам, слова: «Боритесь за претворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС!». Этот призыв партии горячо подхвачен ленинградцами. Многие предприятия, представители которых проходят по площади в рядах демонстрантов, внесли свой вклад в помощь сельскому хозяйству области и страны.

Горячо приветствуют с трибун колонну демонстрантов прославленного Кировского завода. На предприятии развернулось соревнование за досрочный выпуск трактора-гиганта «Кировец», призванного сыграть важную роль в механизации сельского хозяйства. По этой же площади ровно 38 лет назад — 1 Мая 1924 года во главе колонны путиловцев прошли два трактора «Фордзон-путиловец» — первенцы советского тракторостроения. В помощь селу кировцы выпускают сейчас запасные части к тракторам. Четырехмесячное задание выполнено досрочно.

Идут труженники Metallurgical завода имени XXII съезда КПСС. Это одно из крупнейших предприятий советского энергомашиностроения. Турбины с маркой этого завода работают на Волге, Днепре, реках Дальнего Востока. Перед Первым Мая успешно закончено испытание паровой турбины мощностью 200 тысяч киловатт. Она будет отправлена энергетикам Польши.

Бесконечен людской поток. Над колоннами проплывают макеты космических кораблей «Восток-1» и «Восток-2», олицетворяя мужество советских людей, огромные успехи наших ученых и рабочих. Идут ленинградские строители. Они освоили прогрессивный метод сооружения жилых домов — сборку зданий из крупных панелей. Сейчас в городе каждые 13 минут сооружается квартира. Железнодорожники Октябрьской магистрали впервые в стране начали водить пассажирские поезда со скоростью до 140 километров в час.

Как символ миролюбивых устремлений советского народа пронесли ленинградцы сотни транспарантов, на которых были начертаны слова о мире, о дружбе народов. Несколько часов продолжалась демонстрация представителей трудящихся Ленинграда.

(ЛенТАСС)

ПЕРВОМАЙ В СЛАНЦАХ

Первомайский праздник в этом году был особенно радостным и торжественным. Сланцевчане тщательно подготовились к его приходу. Еще накануне фасады городских клубов, школ и жилых домов озарились кумачом флагов, красочных транспарантов и первомайских лозунгов. Вечером 30 апреля во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялось торжественное заседание трудящихся города, посвященное международному празднику — 1 Мая. На нем присутствовали партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, передовые производственники предприятий и строки города, учителя, врачи, ветераны труда. После деловой части состоялся большой праздничный концерт, данный силами коллективов клубной самодеятельности.

Первомай пришел в Сланцы с яркими лучами солнца. В это ликующее торжественное утро погода выдалась хорошей. Над головой бездонное весеннее небо. Легкий ветерок колышет флаги на фасадах домов. Воркуют голуби на крышах. Улицы заполнились бесконечным потоком по-праздничному одетых людей.

Торжественно выглядит площадь имени В. И. Ленина. Здесь все уже подготовлено к праздничному шествию демонстрантов. На фасаде Дворца культуры комбината «Сланцы» — большой портрет Владимира Ильича Ленина. Возле трибуны играет духовой оркестр.

В 11 часов дня началась праздничная демонстрация трудящихся. Нынче она впервые проводится в нашем городе. Вот на улице Свердлова показалась колонна демонстрантов. Впереди движутся знаменосцы, а за ними — самые юные участники торжества — учащиеся городских школ.

Над головами юных ленинцев гордо подняты красочные лозунги со знаменами и дорожками каждому советскому человеку словами: «Слава нашей родной Коммунистической партии Советского Союза!», «За мир во всем мире!». Детвора звонко поет песни о своем счастливом детстве, горячо благодарит свою любимую Родину, родную Коммунистическую партию и родное Советское правительство за большую заботу о подрастающем поколении строителей коммунизма.

Одна за другой движутся колонны пионеров и школьников. Все они празднично украшены. Дети несут в руках разноцветные флажки, шары, березовые веточки с нежной молодой листвой.

Вслед за юностью подошла к трибуне многочисленная колонна трудящихся предприятий комбината «Сланцы». Словно невидимая рука разбросала по площади все цвета весенних красок. Вновь над головами гордо реют кумачовые флаги. Демонстранты несут множество транспарантов с показателями работы шахт и технологических цехов. Горняки и химики достойными трудовыми подарками встретили первомайский праздник.

Одна за другой проходят колонны строителей, рабочих предприятий местной промышленности, работников торговли и учреждений города. В праздничной первомайской демонстрации приняло участие свыше пятнадцати тысяч человек.

Трудящиеся города Сланцы и района вновь продемонстрировали беспредельную любовь к Коммунистической партии и Советскому правительству, единодушно выразили свое стремление умножить трудовые успехи в строительстве коммунизма.

„... НАМ НУЖНА ГАЗЕТА НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПОМОГАТЬ НАШЕЙ РАБОЧЕЙ БОРЬБЕ, НО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ДАТЬ ОБРАЗЕЦ И СВЕТОЧ ВСЕМУ НАРОДУ“.

В. И. ЛЕНИН.

Учимся у ленинской „Правды“

В этом году День советской печати совпадает с 50-летием «Правды». Это большое и важное событие в жизни трудящихся нашей великой Родины. Ленинская «Правда» является самой популярной и массовой газетой. Ее читают миллионы советских людей. На материалах «Правды» учатся правильному освещению вопросов рабочие и сельские корреспонденты, члены редколлегии стенных газет.

Я работаю слесарем в Сланцевском управлении механизации треста № 40. Механизаторы оказали мне большое доверие — избрали членом редколлегии. Наша стенная газета «Механизатор» выходит один раз в месяц. В ней публикуются заметки и корреспонденции о ходе выполнения социалистических обязательств, на культурную и бытовую тематику.

Редколлегия держит тесную связь с рабочими корреспондентами, которые поднимают самые злободневные вопросы по улучшению работы механизаторов. Так, в одном из номеров стенной газеты была опубликована заметка механика т. Ерофеева о передовых экскаваторщиках тт. Демине и Семенове, которые достигли хороших тру-

довых показателей в предмайском соревновании. Их опыт перенимают остальные механизаторы.

Рабочие часто обращаются



БОЛЬШИМ авторитетом и уважением пользуется на Сланцевском майоликовом заводе рабочий - обжигальщик Александр Сергеевич Чашин. Он не только в совершенстве владеет своим рабочим мастерством и безупречно выполняет производственные обязанности, но и занимается большой общественной работой. Коллектив завода доверил ему редактировать общезаводскую стенную газету «Керамик». И надо сказать, что Александр Сергеевич с этим поручением справляется очень хорошо. Редактируемая им стенная газета всегда выходит регулярно и пользуется у рабочих заслуженным авторитетом.

НА СНИМКЕ: А. С. Чашин за подготовкой материала в очередной номер стенной газеты «Керамик».

за помощью к редколлегии стенной газеты. Слесарь т. Комиссаров написал заметку под заголовком «Больше популярных лекций». Редколлегия опубликовала заметку в газете, а партийная организация приняла меры по улучшению лекционной работы в управлении. Вскоре для механизаторов были прочитаны лекции о международном положении, укреплении мира и дружбы между народами. Сейчас готовится лекция об успехах советского народа в мирном освоении космического пространства.

Читая «Правду», мы ежедневно убеждаемся, что она регулярно сообщает читателям о росте производительности труда, об улучшении руководства социалистическим соревнованием. В своей стенновке наша редколлегия также помещает такие материалы, которые нацеливают коллектив на досрочное выполнение плановых заданий четвертого года семилетки.

Постараемся сделать свою стенную газету еще более содержательной и укрепить связь с читателями.

Н. САМСОНОВ,
член редколлегии стенгазеты «Механизатор».

Рабкор Иосиф Пугач



С Иосифом Пугачем я познакомился полтора года назад в вагоне пассажирского поезда, который вез шахтеров к месту работы. Оказалось, что он трудится на том же участке, где и я, только в другой бригаде. Через его плечо висел фотоаппарат. Он куда-то спешил. Сказать откровенно, Иосиф всегда куда-нибудь торопится. И не удивительно, ведь он слушатель школы редакторов стенных

газет рабочих и сельских корреспондентов при редакции, общественный контролер по торговле, член добровольной дружины. Времени на все нужно много, и он находит его.

Как-то Иосифа вызвал начальник шахты тов. Сидоров и предложил выпустить фотогазету. Горняк охотно принял предложение. Через два дня на самом видном месте в комбинате шахты висела фотогазета. На снимках, помещенных в ней, были запечатлены новые машины и механизмы, шахтеры, обслуживающие их. Фотогазета понравилась горнякам. А вскоре вышел второй ее номер. На этот раз объектив фотоаппарата подметил ряд недостатков на участке внутришахтного транспорта. Фотообвинение сыграло свою роль — многие недостатки были ликвидированы.

У Иосифа большое желание овладеть основами журналистского мастерства. В течение всего учебного года в школе редакторов стенных газет, рабочих и сельских корреспондентов он не пропустил ни одного занятия, все задания выполнял добросовестно. На страницах газеты появилось пока не так много заметок, но все они написаны от души, искренне, правдиво. Читатели газеты «Знамя труда» знают Иосифа Пугача не только как рабкора, но и как фотокорреспондента. На страницах газеты помещен не один десяток его снимков.

День печати для Иосифа Пугача — большой праздник. Он встречает его как равноправный член многомиллионной армии рабкоров.

Н. НЕТФУЛОВ.

НА СНИМКЕ: И. А. Пугач.



В. И. Ленин беседует с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда».

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

Фотохроника ТАСС

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ

Я всегда очень внимательно читаю газету «Знамя труда», часто и пишу в нее. Отмечая замечательную дату — День советской печати, мне хочется высказать ряд пожеланий в адрес нашей городской газеты.

Мне бы хотелось, чтобы на страницах газеты почаще появлялись выступления рационализаторов и изобретателей, публиковались материалы о передовых методах работы, о борьбе за снижение себестоимости выпускаемой продукции, о лучших людях города.

За последнее время газета улучшила освещение вопросов жизни нашего города. Желательно и в дальнейшем на страницах «Знамени труда» видеть побольше материалов на культурные и бытовые темы, на темы воспитательного характера.

Следует почаще печатать на страницах газеты фельетоны, рассказы и очерки местных авторов. А чтобы этого добиться, необходимо регулярно собираться членами литературной группы, устраивать не только обсуждение написанного, но и получать консультации у писателей — прозаиков, поэтов, присылаемых через Дом журналистов города Ленинграда.

И последнее пожелание — не бояться давать в газете критические заметки и статьи. А то бывает так, что напишешь о недостатках, а газета и не даст этот материал. Чем смелее мы будем вскрывать недостатки, тем меньше их будет.

Н. ШАЙДУЛИН,
горнорабочий шахты № 1.

Острее критику недостатков

Завтра весь советский народ и его многомиллионная армия рабочих и сельских корреспондентов торжественно отмечают 50 лет со дня выхода первого номера газеты «Правда». Это великое событие в жизни партии и народа.

Среди центральных и областных газет и журналов, издаваемых в нашей стране, важное место занимают межрайонные и городские газеты. На их страницах публикуются материалы о трудовых успехах тружеников села и предприятий, о жизни и быте советских людей.

Наша газета «Знамя труда» издается уже 19-й год. За последнее время она значительно улучшила содержание публикуемых материалов, стало интереснее ее оформление.

Однако газета имеет ряд недостатков, которые мешают быть ей более действенной. Одним из недостатков является то, что на ее страницах еще мало острой критики, которая бы своим печатным словом разила бюрократов, лодырей, тунеядцев, хулиганов, тех, кто мешает нашему движению вперед. Зачастую критические материалы не видят света, а идут для принятия мер. Это является серьезным недостатком газеты.

На страницах газеты «Знамя труда» мало публикуется выступлений руководителей предприятий и учреждений, бригадиров и передовых людей, которые делились бы своими планами, новшествами в работе.

Надо сказать, что очень редко печатаются фельетоны, очерки, уголки «В часы досуга».

Мне хочется высказать еще одно пожелание — это строго спрашивать с тех руководителей предприятий и учреждений, которые не принимают действенных, конкретных мер по письмам трудящихся. Нужно, чтобы ни одно письмо не осталось без ответа.

В. ЛЮЧЕВСКИЙ,
зав. нештатным
отделом
редакции газеты
«Знамя труда».

ЗНАМЯ ТРУДА 3
стр.
4 мая 1962 года



В Свердловской области начал свою жизнь новый орган печати — межрайонная газета «Маяк» Свердловского обкома КПСС. Первыми познакомились с новой газетой труженики Орджоникидзевского совхоза.

НА СНИМКЕ (слева направо): работницы совхоза Клавдия Сарапулова, руководитель бригады коммунистического труда Зинаида Буланова, Екатерина Загрекова, Анастасия Адашкевич и Мария Черных читают газету «Маяк».

Фотохроника ТАСС

ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА

Наступил летний спортивный сезон, в течение которого спортсменам нашего города предстоит помериться силами в 15 видах спорта: легкая атлетика, волейбол, плавание, городки, велосипед, борьба, бокс, футбол и др.

На днях президиум городского спортивного союза утвердил положение о третьей летней спартакиаде города. Соревнования между коллективами проводятся: по первой группе ДСО «Труд» — 15 видов, по второй группе ДСО «Спартак» — 10 видов, по третьей группе — учебные заведения — 8 видов, по четвертой группе ДСО «Урожай» — 6 видов. Победители спартакиады

определяются по группам и ДСО. Коллектив и ДСО, занявшие первые места, награждаются переходящими призами. Участники — чемпионы города награждаются ценными подарками.

Спартакиада в коллективах физкультуры проводится в мае — октябре, финальные городские соревнования — в период июнь — август. Президиум совета утвердил главную судейскую коллегию и главных судей по видам спорта.

Сборные команды нашего города примут участие в третьей областной спартакиаде по 15 видам спорта в группе городов Ленинградской области.

В настоящий момент коллективам физкультуры необходимо разработать свои положения о проведении массовых соревнований и спартакиад, подготовить спортивные сооружения, спортивный инвентарь и форму, создать оргкомитеты и судейские комиссии по проведению соревнований. В этом коллективам физкультуры должны оказать помощь комсомольские и профсоюзные организации на местах. Нужно организовать так соревнования и спартакиады, чтобы в них приняла участие вся молодежь.

Хорошо и организованно провести третью летнюю спартакиаду и успешно выступить в областной — задача всех физкультурных, комсомольских и профсоюзных организаций нашего города.

ГОРОД — СЕЛУ

Для подшефной сельхозартели

Завод имени Карла Маркса закончил ремонт сельхозинвентаря для подшефного колхоза «Искра» Всеволожского района. Машиностроители выполняют и другие заказы сельского хозяйства.

Коммунисты предприятия обсудили задачи партийной организации, вытекающие из решений мартовского Пленума ЦК КПСС. С большим вниманием на собрании было выслушано выступление председателя колхоза «Искра» Р. И. Николаевой. Она сообщила, что в этом году решено в три раза увеличить посев кукурузы и в восемь раз — посев свеклы. Это обеспечит скот хорошими кормами и даст возможность увеличить продажу государству мяса и молока.

Коммунисты завода наметили практические меры по усилению культурно-технического шефства над колхозом «Искра».

Крепкая дружба

ПОДПОРОЖЬЕ. Крепкая дружба связывает рабочих Подпорожского механического завода с колхозниками сельхозартели «Красный труженик». Шефы отравили хозяйству вакуум-кормушки и бороны, изготовили 10 малогабаритных одноконных сенокосилок.

Сейчас металлисты оборудуют в подшефной сельхозартели механическую мастерскую. Во время весеннего сева колхозные механизаторы смогут выполнять токарные, слесарные, кузнечные и сверлильные работы.

Общественное конструкторское бюро завода совместно со специалистами колхоза разрабатывает план организационно-технических мероприятий по внедрению в сельхозартели комплексной механизации.

(ЛенТАСС)

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

День смотра боевых сил трудящихся всего мира 650-миллионный китайский народ отметил широко и радостно. В Пекине состоялось красочное празднество. Безбрежное людское море заполнило площади и многочисленные парки. Во всех районах Пекина прошли массовые гулянья, демонстрации. В них приняли участие около трех миллионов человек.

В 10 часов 30 минут утра празднично украшенные колонны представителей столичных предприятий, государственных учреждений и учебных заведений вступили на центральную площадь Тяньаньмынь. Они пришли сюда, чтобы рапортовать родине о своих успехах в социалистическом строительстве. Многие предприятия к празднику досрочно завершили выполнение плана первых четырех месяцев этого года. Труженики столицы дали стране сверх задания тысячи тонн металла, угля, много станков, химических удобрений, тканей и другой продукции.

ПОЛЬША

Сотни тысяч трудящихся Варшавы вышли Первого Мая на улицы, чтобы продемонстрировать свою преданность делу социализма и мира, свои чувства солидарности с трудящимися всех стран.

Ровно в десять часов утра на трибуну у Дворца науки и культуры поднимаются первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии В. Гомулка, председатель Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадский, председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич, члены Политбюро и секретари ЦК ПОРП, члены Государственного совета и правительства, зарубежные гости, среди которых делегация советских трудящихся.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

«Ленинским путем к новым победам социализма и мира во всем мире!» — под таким лозунгом трудящиеся Праги вышли на свою Первомайскую демонстрацию. Вацлавскую площадь и прилегающие к ней улицы с утра заполнили сотни тысяч людей.

Собравшиеся тепло встретили появление на центральной трибуне первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, президента

республики Антонина Новотного, члена Политбюро ЦК КПЧ, председателя правительства ЧССР Вильяма Широкого, члена Политбюро ЦК КПЧ, председателя Национального собрания Зденека Фирлингера и других руководящих партийных, государственных и общественных деятелей страны.

Первый секретарь ЦК КПЧ, президент ЧССР А. Новотный обратился к участникам демонстрации с речью.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Торжественно и радостно встретили Первомай трудящиеся Германской Демократической Республики. Несколько сотен тысяч берлинцев пришли на площадь имени Маркса и Энгельса. Здесь состоялся парад частей Национальной народной армии и демонстрация трудящихся.

На центральной трибуне — руководители Социалистической единой партии Германии и правительства ГДР во главе с Вальтером Ульбрихтом и Отто Гротеволем, депутаты Народной палаты, руководители демократических партий, входящих в Национальный фронт демократической Германии, ветераны немецкого рабочего движения. Среди присутствующих — первый секретарь ЦК Коммунистической партии Германии Макс Рейман, представители профсоюзов более сорока стран мира.

ВЕНГРИЯ

В десять часов утра красочные колонны демонстрантов заполнили проспект Дьердя Дожи — самый широкий в венгерской столице. Над людским морем развеваются красные знамена, национальные флаги стран социалистического содружества, видны портреты В. И. Ленина, Н. С. Хрущева, Я. Кадара.

Бурными аплодисментами трудящиеся приветствуют находящегося на трибуне первого секретаря ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председателя Совета Министров Венгерской Народной Республики Яноша Кадара, председателя Президиума ВНР Иштвана Доби, председателя Государственного собрания ВНР Шандора Ронаи, членов Политбюро Венгерской социалистической рабочей партии, многочисленных гостей.

РУМЫНИЯ

Нынешний Первомай принес румынскому народу особую радость: накануне праздника закончилась внеочередная сессия Великого Национального собрания, по-

священная знаменательной исторической победе — завершению коллективизации сельского хозяйства. Социализм в Румынской Народной Республике окончательно победил и в городе и в деревне.

Первомайские торжества по традиции начались митингом на площади Авиаторов. Участники митинга приветствовали появившихся на правительственной трибуне первого секретаря ЦК Румынской рабочей партии, председателя Государственного совета Георге Георгиу-Деж, председателя Совета Министров Иона Георге Маурера и других руководителей партии и государства.

С приветственной речью выступил член Политбюро и секретарь ЦК Румынской рабочей партии Киву Стойка.

БОЛГАРИЯ

С утра над болгарской столицей зазвучали музыка и песни. На исторической площади 9 Сентября началась праздничная демонстрация трудящихся. На трибуне Мавзолея — первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии Тодор Живков, председатель Совета Министров Антон Югов и другие руководители Коммунистической партии и правительства Болгарии.

Демонстранты скандировали лозунги в защиту мира. В колоннах звучали призывы ко всеобщему и полному разоружению, слова гневного протеста против испытаний ядерного оружия, начатых Соединенными Штатами Америки.

КУБА

Весь кубинский народ торжественно встретил международный праздник трудящихся — день 1 Мая. В столице Кубы — Гаване состоялась грандиозная демонстрация. В праздничном шествии на площади Революции Хосе Марти приняло участие более миллиона человек. В первой шеренге демонстрантов шли руководители Объединенных революционных организаций и члены революционного правительства во главе с премьер-министром Кубы Фиделем Кастро и президентом республики Освальдо Дортикосом.

МОНГОЛИЯ

Торжественно и радостно отметили первомайский праздник трудящиеся столицы Монгольской Народной Республики. На площади Сухэ Батора состоялись парад народных войск и праздничный митинг трудящихся. С первомайским приветствием к собравшимся обратился председатель президиума Великого народного хурала Ж. Самбу.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЯ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

ПЯТНИЦА, 4 МАЯ

18.10 — Программа передач. 18.15 — Теленовости (из Москвы). 18.30 — Для детей: «Навстречу 50-летию «Правды» — «С телекамерой в редакции газеты «Сяде». 18.50 — Концерт по заявкам сельских и городских корреспондентов. 19.35 — Художественный фильм «Годы девичьи». 21.00 — «По Советской стране». 21.10 — «Актуальная камера». 21.30 — Танцевальная музыка. 21.55 — Беседа телекомментатора: «Печать у нас и за рубежом». 22.05 — Документальный фильм. 22.45 — Теленовости (из Москвы).

II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.

СУББОТА, 5 МАЯ

14.55 — Программа передач. 15.00 — «Сегодня 50-летие газеты «Правда» — «С телекамерой по залам выставки». 16.00 — Торжественное заседание, посвященное 50-летию газеты «Правда». Передача из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве: теленовости. 20.00 — Трансляция из концертного зала «Эстония» концерта, посвященного Дню печати. 21.00 — Специальный выпуск «Актуальной камеры», посвященный Дню печати. 21.10 — Для детей: «Спокойной ночи, маленький друг!». 21.20 — Художественный фильм «Альвин последний». 22.30 — Теленовости (из Москвы). 22.50 — Эстрадная музыка.

II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.